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ΠΡΟΣ: 
  Τις Ελληνικές Προξενικές  

Αρχές  
(με αναπαρωγή μέσω ΥΠ.ΕΞ.) 
Ακαδημίας 1 
T.K. : 106 71, ΑΘΗΝΑ 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Περιφέρειες της Χώρας 
Έδρες τους & έδρες των Νομών 
 

 

ΘΕΜΑ: « Διευκρινίσεις αναφορικά με την αναγνώριση αλλοδαπού ανήλικου 

τέκνου από Έλληνα πατέρα». 

 

ΣΧΕΤ: Η αριθμ. πρωτ. 102744/9509/29-2-2008  Εγκύκλιος της Υπηρεσίας μας. 
 
 

Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής εγκυκλίου μας και κατόπιν 

ερωτημάτων που περιήλθαν στην Υπηρεσία μας από τις Προξενικές Αρχές 

αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Όπως ήδη γνωρίζετε, σύμφωνα με το άρθρο 42 του Ν. 344/1976 « περί 

ληξιαρχικών πράξεων», οι Έλληνες που βρίσκονται στην αλλοδαπή 

υποχρεώνονται να δηλώνουν τα ληξιαρχικά γεγονότα που λαμβάνουν χώρα 

στην αλλοδαπή στην Ελληνική Προξενική αρχή κατά τις διατάξεις του 

παρόντος νόμου. 

Ληξιαρχικές πράξεις γεννήσεως ενώπιον των Προξενικών Αρχών 

συντάσσονται μόνο για τις περιπτώσεις των τέκνων που γεννιούνται στην 

αλλοδαπή και κατέχουν την Ελληνική Ιθαγένεια από τη γέννησή τους. Στην 

Ελληνική



περίπτωση λοιπόν κατά την οποία υπάρχει πράξη εκούσιας αναγνώρισης 

ανήλικου τέκνου από Έλληνα πατέρα μετά τη γέννησή του, τότε δεν είναι 

νόμιμη η σύνταξη ληξιαρχικής πράξης γέννησης εφόσον αφορά τέκνο εκτός 

γάμου αλλοδαπής, αλλά συντάσσεται έκθεση αναγνώρισης και καταχωρείται 

η έκθεση αναγνώρισης στο βιβλίο εκθέσεων της Αρχής σας.  

Ληξιαρχική πράξη γέννησης συντάσσεται νόμιμα μόνο όταν ο 

Έλληνας πατέρας αναγνωρίζει κυοφορούμενο τέκνο αλλοδαπής μητέρας σε 

χρόνο προγενέστερο της ημεροχρονολογίας γέννησης. 

Στην περίπτωση λοιπόν που προσκομίζεται στην Προξενική σας αρχή 

δήλωση εκούσιας αναγνώρισης που έχει καταρτισθεί ενώπιον αλλοδαπής 

αρμόδιας Αρχής κατά τη Νομοθεσία της χώρας σύνταξής της, ή αμετάκλητης 

αλλοδαπής δικαστικής απόφασης περί αναγνωρίσεως, δεν απαιτείται εκ νέου 

η σύνταξη από την Αρχή σας νέας πράξης αναγνώρισης, αλλά μόνο η 

σύνταξη της σχετικής εκθέσεως και καταχώρησή της στο αντίστοιχο βιβλίο. 

Επισημαίνεται ότι πράξεις εκούσιας αναγνώρισης μπορούν να συντάσσονται 

και ενώπιον της Αρχής σας στο πλαίσιο άσκησης των καθηκόντων ως 

συμβολαιογράφου του Έλληνα Προξένου. 

Υπενθυμίζεται ότι στις περιπτώσεις αναγνώρισης ανήλικων τέκνων 

από Έλληνα πατέρα, προκειμένου αυτά να εγγραφούν στα Δημοτολόγια και 

τα Μητρώα Αρρένων (αν πρόκειται για άρρενα τέκνα) του Δήμου εγγραφής 

του πατέρα τους, απαιτείται όλα τα πιστοποιητικά συνοδευόμενα από 

επίσημες επικυρώσεις και μεταφράσεις όπως προβλέπονται στην 

προαναφερόμενη εγκύκλιό μας, να αποστέλλονται στην Περιφέρεια που 

προΐσταται του Δήμου ή της Κοινότητας στην οποία είναι εγγεγραμμένος ο 

πατέρας του ανήλικου τέκνου, για να εκδοθεί διαπιστωτική πράξη του 

Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας σχετικά με την κτήση της Ελληνικής του 

Ιθαγένειας από την ημερομηνία αναγνωρίσεώς του. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, για τις περιπτώσεις που δεν καθίσταται 

εφικτή η προσκόμιση του πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης ή 

βεβαίωσης αγαμίας της μητέρας που σύμφωνα με την αριθμ. πρωτ. 

102744/9509/29-2-2008 Εγκύκλιο της Υπηρεσίας μας αποτελεί απαραίτητο 



δικαιολογητικό για την έκδοση της απόφασης του Γενικού Γραμματέα, τότε 

εφόσον η αδυναμία χορήγησης του εν λόγω πιστοποιητικού αποδεικνύεται με 

σχετική βεβαίωση των αρμόδιων Αλλοδαπών Αρχών, το γεγονός της αγαμίας 

της μητέρας κατά το χρόνο γέννησης του αναγνωρισθέντος τέκνου δύναται 

να αποδειχθεί με την προσκόμιση υπεύθυνης δήλωσης από  την ίδια.   

 

Εσωτερική Διανομή:  

1. Δ/νση Ειδικού Ληξιαρχείου 

2. Τμήμα Μητρώων – Ληξιαρχείων                  Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

3. Γραφείο κ. Γενικής Διευθύντριας 

    Γεν. Δ/νσης Διοικ. Υποστήριξης 

4. Γραφείο Δ/ντριας                                                       Στ. Καραμπάτσου 

 

 

 
 
 

   
  


